大同大學服務學習課程施行細則
民國96年8月30日行政會議通過
民國98年5月14日行政會議修正通過
一、依據：大同大學服務學習課程實施辦法第十五條。
二、規劃與執行原則
（1） 服務學習課程旨在養成學生正誠勤儉之精神及負責、自律、勤勞、服務與互助合作之美德，促進學生五育均衡發展，培養學生健全人格、良好品德、與正確價值觀念，以期日後服務人群，促進社會良性互動。
（2） 服務學習課程之規劃與執行，需兼顧學生服務精神內在洞識之培養，與身體力行之具體服務態度和習慣之養成。服務學習課程旨在培養學生的內在覺知、高尚品德與實踐精神，進而開擴其心靈視野、胸懷和氣度。
（3） 活動規劃以定時定點服務為原則，其中一學期安排平時服務，另一學期安排校外服務為原則，長期合作計劃則由「服務學習課程執行小組」與各服務機構訂定。
（4） 執行單位以班為主，各班可依實際需求選擇或調整服務時段。
三、實施對象：本課程為二學期必修0學分，修習對象為本校學士班學生及轉學生。轉學生倘於他校曾修習（及格）服務學習課程得抵免。
四、實施內容
（1） 服務學習：大一學生未選修大學入門之學期修習服務學習，每人每  週實施二次，每次三十分鐘，一學期十八小時。係以維護學系及學生所使用公共空間環境整潔、美觀為原則。工作區域：有Ａ、Ｂ二班之學系負責各系之教室。應數系與生工系互相支援；事業經營系與資訊經營系互相支援。主要工作內容：教室及走廊、黑板、窗戶之清潔、拖地、桌椅擺設整齊及垃圾之清理。
（2） 志工服務學習：不定期實施，共計十八小時，應於畢業前擇一學期選修完成。係以1.各社團之活動經學務長核可之可折抵服務學習時數。2.導師、系所或處室中心安排之校內外活動經向學務處聲請折算服務學習時數者。3.參加社會服務、公益團體等志工服務學習經核定服務學習時數者。
五、實施方式： 

（1） 導師之職責：
1. 負責期初課程說明會及學生服務時段之規劃。
2. 參與學生期中及期末反思分享。
3. 根據「學生個人質性評量表」、「出勤暨督導紀錄表」評定學生之成績。
（2） 教學助理（TA）之職責：
1. 接受服務學習推動委員會之督導訓練課程及導師之指導。
2. 帶領實際服務、反思活動及學生成果發表。
3. 參與教學助理研討工作坊。
4. 應於每課程時段開始前十分鐘到達點名，結束後檢查、評分、登錄並清理整潔用具。
5. 撰寫「學生個人質性評量表」、「出勤暨督導紀錄表」。
（3） 修課學生之工作：
1. 準時參與服務學習課程。
2. 每學期期中、期末各繳交服務心得一份。
3. 參與期初課程說明會及期末反思分享。

（4） 教學助理之遴選：
由各學系遴選領有研究生獎助學金之研究生或高年級學生。

（5） 課程時段：

1. 早晨  7:30~8:00。

2. 中午12:10~12:40。

3. 傍晚17:10~17:40。

或由各系及導師決定課程時段後向執行委員會報備。
六、教學助理之培訓：
（1） 培訓對象：大一導師所遴選之教學助理。
（2） 培訓方式：由「服務學習課程執行委員會」統一安排於開學前2週內實施，培訓內容包括服務倫理、團體督導、評量與成績管理、服務過程的安全問題及帶領服務後之反思、「學生個人質性評量表」、「出勤暨督導紀錄表」之填寫等。
七、評量與成績管理：
（1） 每人以80分為基準，曠課1次扣4分，依工作狀況再酌予加減分，最高不超過95分為原則。各導師應於課程結束後，上網登錄，並將成績冊送教務處。
（2） 「學生個人質性評量表」、「出勤暨督導紀錄表」等資料於學年結束後送交學務處存查。
八、本施行細經行政會議通過後實施，修正時亦同。
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